

中国“网”速 提速中国

国务院办公厅开通 “我为大督查提建议”留言专栏



新华社记者 何雨欣 高亢

网络改变中国，信息支撑发展。从网络强国，到宽带中国，再到大数据战略……近五年来，一张张信息网络的加快织就，为中国经济注入巨大动力。从光纤加速入户，到4G越来越普及，再到提速降费……近五年来，一条条信息“高速路”的快速搭建，也为民生改善提供了强大推动力。

搭建信息“高速路”

四川凉山昭觉县阿土勒尔村，一个悬崖村。全村500多人居住在离公路约6公里外的高山上，村里与外界的联系仅靠一条悬崖陡壁垂直而下的山路，年轻人往返都需要4个小时。

长期以来，村里只能靠山下发射的微弱信号接收手机短信、打电话。

2017年春节前夕，随着100M光纤宽带和4G网络的开通，村民彻底告别满山找信号、一些村民家还与外地亲人实现网络视频对话。

截至2016年底，我国贫困村宽带网络

覆盖率超过80%，农村光纤宽带网络用户超7400万户。2017年，有望实现宽带网络再覆盖8000个贫困村。

近五年来，在网络强国与宽带中国等战略指引下，一条条信息“高速路”在中国版图上迅速铺开，一个个信息“孤岛”加快消除，即使是偏远地区，光纤宽带入户、优质网络也越来越普及。

数据中，见证中国信息网络的迅速搭建——截至2016年底，我国网民规模超7亿，相当于欧洲人口总量，互联网普及率超50%。

对比中，折射出中国移动宽带的迅猛发展——2017年4月，我国平均每个用户单月手机上网流量达到1.3G，是2014年的6倍多。

创新采用共享模式，我国还于2014年组建中国铁塔公司，将电信基础设施从电信企业剥离出来，统一建设维护，基础设施共享率由过去不到20%提升到约70%，节省大量资金，减少大量土地占用。

直抵民生“获得感”

轻点鼠标，就可以实现下单、买单，喜爱的商品直送到家；

动动拇指，就可以完成网上缴税，不用

排几个小时的队；

网上开店，特色农产品就可以从大山深处走向全国各地，带动当地农民致富；

网络越来越便捷快速，信息交互越来越频繁，有效提高一些民生企业的生产效率，有效提高普通居民的生活质量，有效带动了创新创业，也让越来越多梦想有了实现的途径。

以近些年依靠移动互联网兴盛的共享经济为例，共享单车这种模式拉动了两轮脚踏自行车的生产，而刚刚兴起的共享汽车，也为提升一线城市出行效率发挥越来越大作用。

近两年来，为让用得上、用得起、用得好的信息服务越来越多呈现在老百姓身边，我国还提出提速降费、降低互联网企业门槛等一系列举措。

2017年以来，电信企业在之前一轮提速降费的基础上，又陆续下调互联网专线资费，降幅超15%，预计全年让利超100亿元；5月起，还大幅下调主要方向的国际长途电话资费，幅度近90%。

城镇化中，通过海量数据打造智慧城市、无线城市等提高城市建设服务水平；休闲体验中，游戏、娱乐、电子商务等多元化应用不断刷新……与民生相关的各个领域，都在触“网”中，让普通百姓越来越有获得感。

联通世界“新版图”

机器人演奏打击乐，奏出动感音乐。

在2017年4月举行的德国汉诺威工业博览会上，这款由中国信息通信技术提供商华为公司与德国机器人公司库卡合作的产品引人关注。

“机器人能演奏，依靠的是5G技术，能让机器人两臂协同的信号时延低于1毫秒”。华为企业业务营销部负责人杜娟介绍。

在代表世界通信业未来的5G领域，中国已明确提出，重点致力于核心技术、国际标准、芯片等“关键”领域。

抓住新一代信息技术更新迭代的机遇，中国正致力于成为新的竞赛规则的重要制定者，新的竞赛场地建设的重要主导者。

中国“网”速，提速中国。展望未来，活力已现。

通过网络，中国越来越多的角落将与世界联通——

2020年，宽带网络将全面覆盖城乡，行政村通宽带比例超98%。

中国网络正绘就世界图谱——

“中非共建非洲信息高速公路”项目首批试点将在东非地区启动；中国互联网企业阿里巴巴将帮助100万美国小企业把产品销往中国和其他亚洲市场……

中国将在信息领域的先行先试中，不断追赶世界先进水平——

越来越多的企业加快应用大数据、云计算、物联网、人工智能等新技术，这将不断助力中国新旧动能持续转换，促进经济结构转型升级和社会不断进步。

第六届中国成都国际非遗节开幕

（上接第一版）据了解，我州是四川省及全国非物质文化遗产保护重点地区，拥有国家级非遗项目23个、省级非遗项目62个。按照第五届“非遗节”组委会要求，我州秉承“传承发展的生动实践”主题，以“非遗节”为契机，将生动形象的展示方式融入传统的非遗项目中，既向大家展现我州非物质文化遗产传承保护所取得的丰硕成果，又让参观者亲身感受传统非遗技艺，感受我州传统非遗技艺的强大魅力。

开幕式后，州委副书记、州长肖友才，州委常委、秘书长格绒到州展馆参观并慰问工作人员。肖友才指出，非遗节是各民族展示特色鲜明的非物质文化遗产

并交流保护经验，以及深化国际文化合作的重要平台。我州人才辈出，拥有十分丰富的非物质文化遗产。肖友才强调，在州、县（市）党委政府的大力支持下，各级各部门要尽力挖掘本地元素，进一步传承保护、开拓创新，充分展现我州非物质文化遗产的精髓和光彩；手工艺人要结合全域旅游，面向市场、创新观念，打造艺术精品、形成致富产业，变资源为资本，带动当地老百姓增收致富。

非遗节期间，我州特色展馆主要展示格萨尔彩绘石刻、藏族金属锻造技艺、德格藏书法、噶玛嘎孜画派唐卡、阿西土陶烧制技艺、藏族羊毛毡编织技艺、南派藏医药等国家级、省级非遗项目。

（紧接第一版）当看到牧区的孩子们正通过网络课堂接受与大城市孩子们同等的教育，记者们最大的感受就是“不相信”，特别是第一次来甘孜州采访的记者，不是亲眼所见怎么都不会相信在甘孜高原有如此大规模、高质量的教育基地。通过采访，记者们得知我州各级各类办学条件在近年来得到极大改善，教育信息化建设成为全国民族地区的典范后，来自四川人民广播电台新闻频率的记者谢夏冬在接受本报记者采访时说：“以前没来过甘孜州，以为甘孜州是个非常贫穷落后的地方。通过这次采访活动对甘孜州有了一个基本的了解，看到的甘孜州和自己想象中的甘孜州完全不一样。希望藏区的孩子们在这样良好的学习环境下茁壮成长。”四川经济日报记者陈悦、国际在线记者曾文婷一致认为“甘孜州在整个四川来说，经济并不是发达地区，但是在重视教育方面，如此的‘大手笔’，相信在不久的将来，甘孜重视教育的成果即将在脱贫攻坚中呈现出来。”

在新龙县中藏医院和甘孜县医院，记者们看到

的是藏区医院如何解决老百姓的“看病难”问题；在泸定县什邡乡，记者们看到的是旅游发展如何带动地方经济；在道孚县森林企业，记者们知道了亮相“一带一路”宴会餐桌的藏香猪是如何饲养的……

通过实地采访，中省媒体的记者们亲眼目睹了我州在过去的五年里，在教育、医疗、交通等各个领域所取得的辉煌成就和巨大变化，也深深感受到了州委、州政府脱贫攻坚、决胜小康的道路上迈出的坚实步伐。

采访活动结束之日，康巴卫视记者高瑞茹用一首“打油诗”说出了本次到甘孜采访的感受：“砥砺奋进这五年，甘孜群众笑开颜；要问这是为什么，听我慢慢跟你说；青稞酒、酥油茶，百姓顿顿都有它；穿藏装、戴毡帽，跳起锅庄好热闹，牦牛壮、帐篷亮，牧民日子喜洋洋；医疗好，都健康，和美美家兴旺；教育棒，有梦想，孩子都能进学堂；通村路、宽又棒，百姓都说变了样；乡村游、自驾游，游客来了都想留；甘孜五年大变样，你说这里棒不棒。”

点赞甘孜巨变

遗失启事

甘孜州九龙县工商局 13130125 遗失作废。
发营业执照正本，注册号：513324600011982 遗失作废。
九龙县脚彬鞋店 洛绒尼玛
泸定县工商行政管理局 道孚县下拖乡人民政府
于2014年12月8日核发的泸定县脚彬鞋店和盛世A区一层38号经营者为“李林昌”的营业执照正本，注册号为：513322600052700 遗失作废。
泸定县人民医院发出出生证明，编号为：O150363245 遗失作废。
四川省人事厅发专业资格证书，编号为：李雨彤

高举团旗跟党走 砥砺奋进创一流

——共青团康定市委工作综述

共青团康定市第一次团代会以来，该市各级团组织在市委和团州委的正确领导下，切实保持和增强团的政治性、先进性和群众性，紧贴中心求作为，紧贴青年促发展，紧贴基层抓建设，全市共青团工作得到长足发展。

——理论武装、典型激励，思想政治工作取得新成效。

康定市团委坚持用社会主义核心价值观观统一青年思想基础，构筑青年精神支柱。围绕党的十八大和团的十七大精神的学习、宣传和贯彻，先后组织各类培训、座谈90余场次，团员青年受教育率达80%以上。开展了“我与祖国共奋进·我与康定同发展”“红旗飘飘·我心向党”等主题教育活动，通过演讲比赛、诗歌朗诵、知识竞赛等形式激励全市青年立足岗位、奉献青春、建功立业。结合纪念建党、建国、建团、建队等重大节庆和重大事件，深入开展“牵手青春·筑梦康定”“红领中心向党·情牵少年颂党恩”等主题鲜明、形式多样、参与面广、影响力强的爱国主义教育活动360余场次。充分发挥先进典型的激励引导作用，积极选树优秀青年典型，该市先后涌现出了袁雅逸、降巴克珠等一批先进优秀青年典型，在各级团组织和广大团员青年中形成了学比先进、争创先进的浓厚氛围。

——融入大局、主动作为，服务发展领域得到新拓展。

八年来，该团市委始终坚持以“党有号召、团有行动”，紧紧围绕党政中心，团结带领全市团员青年在改革发展稳定的实践中经受锻炼，成长成才。通过开展“心愿快车”公益圆梦行动、万名志愿者爱心大行动，进一步深化群众工作全覆盖活动。成立炉城街道、塔公、姑咱3个群团社会服务工作站，着力解决服务群众“最后一公里”问题。新增省州市级青年文明号12家。开展“创建绿色文明”行动，建成青年志愿林8个。“青春助困创和谐”行动成绩突出，省青基会、省青联、厦门市海峡基金会等企业出资750余万元，新建希望小学7所、“宽带乡村”12个等；北汽集团、福田集团、厦门烟草集团等企业募集善款360余万元“一对一”帮扶该市贫困学生；大唐国际集团、德国喜宝集团、“壹基金”等



企业捐赠总价值160余万元的文体用品。为康定情歌国际音乐节、跑马山国际转山会等重大节庆活动提供青年志愿服务6000余人次3万小时。

——以人为本、服务青年，团组织凝聚力实现新提高。

八年来，该团市委牢记关心青年、帮助青年、服务青年的根本宗旨，创新服务手段，提高服务水平，赢得了广大青年的信赖。建设青年就业创业见习基地6个，230余名青年参加了实践锻炼。举办青年就业创业培训班16期，培训农牧区青年8600余人次。协助发放青年小额贷款120万元，扶持24名青年创业，带动265人就业。高度重视预防青少年违法犯罪工作，创建青少年维权岗，开展共青团与人大代表和政协委员面对面、青少年心理健康咨询、

关爱失足青年帮教、寺庙青年志愿服务、“三看三想”警示教育、“法在我身边”征文比赛等活动260场次，发放各类法律书籍和宣传资料5.7万余份。创办《康定少年先锋报》，组建“红领巾小记者”、“红领巾志愿者”，开展“千里川藏线队礼伴你行”“争当文明小使者”等主题活动940余场次，进一步提升了少先队组织形象。

——继承传统、弘扬新风，青年志愿活动开创新局面。

八年来，该团市委大力发扬共青团优良传统，引导团员青年积极参与精神文明建设，展现了新一代康定青年的良好风貌。成立康定市青年志愿者协会，深化青年志愿者行动，3500名青年志愿者踊跃参与了群众工作、牧民新村文明生活倡导、应急救援、环保行动等工作，用“团结、友爱、互

助、进步”的志愿服务精神传递了火热的正能量。特别是在康定“11·22”重大地震发生后，第一时间组织志愿者，最快速度组建服务点，安置受灾群众230户1040余人，心理疏导灾民2100余人次，搭建帐篷80余顶，搬运物资60余吨，解决群众需求32件，争取救灾项目、物资、资金240余万元。不断加强新媒体运用，建立完善“康定共青团”官网、“康定青年”官方微博、微信公众平台和手机短信平台，《康定青年》单曲MV网络点击量达到2.3万余次。

——夯实基础、活跃基层，团的自身建设迈上新台阶。

该团市委始终坚持党建带团建，不断将工作的着力点向基层基础倾斜、向薄弱环节倾斜，团的自身建设在创新中得到了长足发展。组织乡镇（街道）、村（社区）团组织集中换届，按

“1+N+X”模式全面完成全市21个乡镇（街道）团组织格局创新工作和实体化“大团委”建设，清理整顿基层团组织55个，新建非公团组织22家，驻外团工委1个。争取乡镇团工委经费58万元，推动乡镇团工委经费纳入市级财政预算。建立团干部直接联系青年“1+100”长效机制，选派135名优秀青年干部赴团的上级机关、沿海发达地区、对口帮扶区县挂职锻炼和培训学习，310名团干部参加市级业务培训，100名德才兼备的

青年干部入选康定市青年人才库，吸收“西部计划”志愿者135人、研究生支教老师5人服务基层。创建各级“五四红旗团委”16个、“五四红旗团支部”15个，巩固完善共青团阵地22处，新发展团员2336人，推荐147名优秀团员加入党组织。选派6名品学兼优学生赴新加坡参加第五届世界童窗交流计划，实现康定市青少年同世界各国青少年友好交流“零”的突破。
（本栏图文供稿 康定市团委）

共青团康定市第二次代表大会召开

本报讯 6月7日上午，中国共产主义青年团康定市第二次代表大会隆重开幕。康定市委书记邓立军、团州委书记、党组书记钟色，康定市人大常委会主任营正勇等领导出席会议。来自全市各行各业的103名代表肩负着全市团员青年的重托参加会议。共青团甘孜州委书记钟色向大会的召开表示热烈祝贺，并希望康定市共青团

工作要立足本职，务实奋进，在倾情倾力中展示青春风采；打造品牌，改革创新，在苦干实干中贡献青春智慧；砥砺品质，外树形象，在凝心聚力中彰显青春价值。康定市委书记邓立军要求全市各级团组织要围绕中心、服务大局，切实把广大团员青年的作用发挥起来；加强领导，锻造队伍，切实把广大团员青年团结凝聚起来。

